

SZARVAS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyíltárban egy sor közlést díla 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 20 f.

Tíz millió korona.

Négy súlyos gyengéje van a magyar embernek: a bor, kártya, cigány és a viszálykodási hajlam. Az első három leginkább csak magánéleti rombolásokat és összeomlásokat végez, ellenben a viszálykodási készség ezer éves nemzeti történelmünk folyamán nem egyszer katasztrófális csapást jelentett. A mohácsi veszedelem sötét madarát a honfiui pártoskodás szabadította a nemzet nyakára. Valamint az öltöztetés, úgy-e, len kezek hazánk beléletének n. ugalmát hasznos polgáraink békés e yütt munkálkodását bünös könnyelműséggel akarják felforgatni. E roppant válságos időkben, mikor az egyetértés és szoros összetartás nemcsak fokozott mértékben erkölcsi kötelessége minden honpolgárnak, de a legelembb honfiui becsület parancsszava tiltja a konkolyhintést, nemzeti életünk eme válságos napjaiban a felekezeti türelmetlenség csóvját vetik reá csillogó palotákra s nyomor által sűrűn látogatott, düledező viskókra. A nemzet erejének szétforgácsolására lázas buzgalommal gyűjtik a milliókat. Caesári maszkot öltött ostoba epigonok még az Isten hajlékát sem átalják felhasználni arra, hogy nemtelen céljaik megvalósítására összekudulják az egyszerű napszámos ember garasait is. Tíz millió korona hever már együtt az ország lakosai között levő béke megbontására. Beteges vágyuk Néroi habérokra pályázik, felgyújtani Rómát s a pusztító lángtenger felekező elős pózba vágni magokat s szavalni buta, hazug frázisokat a faj védelméről. Munkájuk erkölcstelen, mert hisz Krisztus tanítását, hirdetett ígéinek legmagasztosabbjait rugják sárba. Munkájuk a legrutabb hazugság is, mert a magyar fajt nem belviszályok szításával, nem a felekezetek ellen való uszítással lehet védeni és erősíteni de a komoly, kitartó, fáradhatatlan és becsületes munkára való neveléssel, Csuf és botrányos dolog, már az elemi iskolás gyermekek lelkét is

felekezeti izga ássa metelyezni meg. Van egy megszívlelen ő, higgadt tanácsunk ez ősi átok sulya alatt örjögő, téves képzetkörben botorkáló csoport számára. Ha tényleg becsületes szándékuk a fajmagyarság védelme, úgy a halomra hordott tíz milliót fordítsák majdan ama akcióra, mely az egyke-rendszert törli el s mely a kivándorlás útját fordítja vissza. Az elárvult, magára hagyott fajmagyar székelység anyagi s fizikai talpraállítása szintén jó alkalom a faj őszinte véd. Vagy ott van s. k h. z. t. é. r. o. testben, lélekben összetört rok. an s, ők első sorban tarthatnak igényt a faj v. elemre? És o a e. g. n. a. g. y. o. b. b. e. l. l. e. n. s. e. g. , a. z. a. l. a. t. t. o. m. o. s. a. n. g. y. i. l. k. o. l. ó. t. ü. d. ö. v. é. s. z. , m. e. l. y. k. é. p. t. e. l. e. n. m. o. h. ó. s. á. g. g. a. l. p. u. s. z. t. i. t. j. a. a. l. e. g. m. a. g. y. a. r. a. b. b. e. l. e. m. e. t. A. h. o. n. m. e. n. t. é. s. - i. g. a. z. á. n. é. r. t. é. k. e. s. m. e. g. b. e. c. s. ü. l. h. e. t. é. t. l. e. n. m. u. n. k. á. t. t. e. l. j. e. s. i. t. h. e. t. e. t. é. r. e. n. i. s. É. s. e. 10. m. i. l. l. i. ó. b. ó. l. é. p. i. t. s. e. n. e. k. t. e. m. p. l. o. m. o. t. i. s. , m. e. l. y. e. k. b. e. n. a. t. i. s. z. t. a. l. e. l. k. ü. b. e. c. s. ü. l. e. t. e. s. s. z. i. v. ü. l. e. l. k. i. p. á. s. z. t. o. r. o. k. g. o. n. o. s. z. u. l. f. é. l. r. e. v. e. z. e. t. e. t. t. n. é. p. e. k. e. z. r. e. i. t. t. a. n. i. t. s. á. k. m. e. g. a. r. r. a. , h. o. g. y. a. n. b. e. c. s. ü. l. j. é. k. m. e. g. e. g. y. m. á. s. t. a. z. o. k. , k. i. k. e. g. y. s. o. k. v. i. h. a. r. t. ó. l. m. e. g. t. é. p. á. z. o. t. t. n. e. m. z. e. t. p. o. l. g. á. r. a. i. s. v. é. s. s. é. k. l. e. l. k. ö. k. b. e. a. k. ö. l. t. ő. m. a. g. a. s. z. t. o. s. s. z. a. v. a. i. t. , h. o. g. y. g. y. a. r. l. ó. e. m. b. e. r. i. i. n. d. u. l. a. t. a. i. k. r. a. b. l. á. n. c. a. i. t. l. e. r. á. z. v. a. , b. é. k. é. s. e. g. y. ü. t. t. m. u. n. k. á. l. k. o. d. á. s. s. a. l. h. a. l. a. d. h. a. s. s. a. n. a. k. e. l. ő. r. e. a. l. e. g. i. g. a. z. i. b. b. u. t. o. n. , m. e. l. y. n. e. k. j. e. l. z. ő. o. s. z. l. o. p. á. n. h. a. t. a. l. m. a. s. b. e. t. ü. k. h. i. r. d. e. t. i. k. k. i. c. s. i. n. y. e. k. é. s. n. a. g. y. o. k. n. a. k. e. g. y. a. r. á. n. t. , h. o. g. y. „a. h. a. z. a. m. i. n. d. e. n. e. l. ő. t. t. “!

Háborus képek

A legveszedelmesebb ellenség.

A háborus nyomoruság megdöbentő sikerrel segíti elő a tüdővész ijesztő rombolását. Az ország némely vidékéről azt jelenti a statisztika, hogy száz ember közül hatven ember hordja mellkasában a halálos tüzet. Az ember az ember ellen harcol és a küzdelemben a harmadik nagyhatalom a győztes a tüdővész . . .

Rendőri felügyelet alatt az árdrágitók.

Az osztrák igazságügyminisiter az ausztriai igazságügyi hatóságához rendeletet intézett, melyben figyelmeztet arra, hogy az új árdrágitási rendelet értelmében a rendőrségnek jogában áll mindazokat, akik árdrágitás vétsége miatt elítéltek, a szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának megkezdéséig rendőri felügyelet alatt tartani.

Veszteségi kimutatás

Szarvasi és környéki hősokról.

Szarvasiak: Kordinesz Sándor, 305-ös honvéd, sz. 1897. mh. 1917. aug. 12-én, Tomka András 101 gy-e. sz. 1897. mh. 1917. nov. 17-én. Karai István 10/3-as honvéd, sz. 1898. mh. 1917. szept. 13-án, Rohony György 64-ik gy-e. sz. 1896. hf. (Padula Italia), Szenteczky György 64-ik gy-e. sz. 1875. hf. (Padula Itali), Petrás Mihály 101-ik gy-e. sz. 1878. mh. 1917. okt. 16-án.

Bszladrásai: Pintér Ádám, káplár 4-es honv. 3-ik npf. gy-e. sz. 1874. mh. 1917. szept. 28 okt. 4-ike közt.

Öcsödiek: Molnár Pál honv. sz. 1895. sebesült, Szilágyi Sándor 82. gy-e. IV. G. F. [Sz. sz. 1865. seb.

Kondorosi Kardos István szkv. 4-es honv. sz. 1893. seb.

Benka Gyula ünneplése.

Vilán 80 esztendő su'yával, e-kében a bölcs ember hasznosan töltött életének okos derűjével áll előttünk a megyeszerte népszerű és sokak által megbecsült „Gyula“ bácsi a főgimnázium érdemekben gazdag egykori igazgatója, Benka Gyula. A hazai tanügy, a szarvasi társadalom, az ő szárnya alól kikerült hatalmas generáció, közte sok jeles, kiváló nagyság, áldó szeretettel gondolnak a mindig eszmei magasságban járó, nemeslelkű igazgatóra. Gondolkodása

jelleme, érzése tisztán csillogó, mint a hegyi patak kristályvize. Hitének ereje, csodás béketűrőse olyan lélek-erőről tanuskodik, melyről durva sors csapások hálátlan gáncsoskodók mocskos nyilai visszapattannak. Az elmúlt héten, csütörtökön ünnepelte 80-ik születésnapját. A lelkéhez, élete legserényebb munkásságához legközelebb álló intézet, a szarvasi főgimnázium sietett őszinte ragaszkodását kifejezni egykori jeles igazgatója iránt. A tanári kar nevében Mocskonyi József igazgató köszöntötte szép szavakkal, melyre az ünnepelt a nála ismeretes gyönyörű ékesszólással, meghatottan válaszolt. És felkeresték sokan mások is, személyesen és levélben s kívántak neki még sok-sok örömet és hosszú életet. És csatlakozunk mi is a gratulálókhoz, hogy akit az Isten embertársai javára adott, s akinek oktatása annyi gyermekifju lelkébe hintett gazdagon termő magvakat, áldja és tartsa meg azt a Mindenható soká, nagyon soká!

A szarvasi járási hadigondozó

részére lankadatlan lelkesedéssel és áldozatkészséggel juttatják a nemes szívek adományait dr. Wieland S. főszolgabíró urhoz, a szarvasi járási hadigondozó apostolához. Az e heti adakozók névsorából kiemeljük a Holéczy Gizella urhölgy adományát, aki kertjének illatos ibolyáit áldozta a jótékonyág oltárán és a virágok árából befolyt összegét, 40 koronát a hadigondozónak juttatta.

Részletes kimutatásunk:

Szappanos Erzsébet	20 K.
Fekete Bernát	50 K.
Weisz Márkus	20 K.
Roszjarovits János	50 K.
Öcsödi Népkör	50 K.
Roszjarovits János	17 K.
Ungár Jónás	50 K.
Hangyás Károly és tsai	20 K.
Szarvasi iparos ifjak	
önk. köre	153.10 K.
Holéczy Gizella ibolyapénz	40 K.

H I R E K

Főuri hymen. A szarvasi uri társadalom egyik legelőkelőbb és legkedvesebb női tagja, a lelkes emberbaráti tevékenységéről közismert, bájos kontesz, *gróf Bolza Klára* eljegyzéséről értesülünk. Társadalmunk áldozatkész nemeslelkű főura, *gróf Bolza Géza* főrendiházi tag nagyműveltségű leányát jegyezte el *Báró Hellenbach Gottfried* a napokban. E frigyhez csakis a legbensőbb szerencsekívánatokat fűzheti hozzá társadalmunk minden igaz emberbarátja, akik a gyöngéd kezű, kedves modoru gróf kisasszony nemes, jó szívére s honleányi igaz szeretetéről annyiszor szerezhettek fényes bizonyosságot

— **Nem hívják be a fölmentetteket.** Bécsből jelentik: Az osztrák honvédelmi miniszter az osztrák keresztény szocialista párt elnökének kérdésére kijelentette, hogy teljesen alaptalanok azok a híresztelések, hogy a 37 évesnél fiatalabbak felmentését visszavonják. A mértékadó körök ezzel a tervvel nem foglalkoztak.

— **Az új tavaszi divat.** Az új tavaszi divat rendkívül egyszerű és izléses. A kosztümök nagyjából szima angol faconban készülnek, egyenes hosszú kabát és egyenes, felül ráncolt alj. Legujabban kisebb, rövidebb kabátok is készülnek, ez esetben a kabát alatt színes selyemből készült mellényeket viselnek. Egészen új kreáció a cap, egy pellerinszerű, igen izléses körgallér.

— **Egy virágzó cipőüzem.** Miskolc város cipőműhelyében üzembeállításának első évében kerek százezer cipőt foltoztak és talpaltak meg. Ez az irigylésre méltó jubiláris szám mutatja hogy a miskolciak minden téren sikeres ellentállást tudnak kifejezni a háboruskonjunkturák ostromaival szemben. Cipőüzemük kitűnően bevált, nagyszertűen virágzik, holott igen olcsón szabja meg a munkaárát. Egy folt 20 fillérbe, egy varrás 10 fillérbe, talpalás férfi cipőre 14, női cipőre 12 és gyermekcipőre 10 koronába kerül.

— **Bevárási engedélyek meghosszabbítása.** A honvédelmi miniszter felhatalmazta az elsőfoku közigazgatási hatóságokat, hogy a március 31-ig érvényes összes bevárási engedélyeket április 30-ig meghosszabbíthassák és azok részére, akik időközben lejárt felmentésük meghosszabbítását indokoltan kérik, ápr. 30-ig bevárási engedélyt adhassanak.

— **A leszerelés előkészítése s a katonák hazabocsátása.** Nem lehet messze a béke, mikor már az illetékes körök is a legnagyobb buzgalommal foglalkoznak a leszerelés előkészítésével. Előreláthatólag a következő sorrendben bocsátják majd haza a katonákat:

1. A mezőgazdasági áldozó ipar terén vezető állásban levő egyének.
2. Az önálló mezőgazdaság s iparosok.
3. A mezőgazdasági munkások.
4. A közhivatalnokok, lelkészek, tanítók, kereskedők és vezető állásban levő magántisztviselők.
5. Szakképzett gyári és ipari munkások, ha megélhetést biztosító alkalmazást ki tudnak mutatni.

E sorrenden belül egyes foglalkozási ágak köréből első sorban a mun-

kaképes családfentartó elemeket bocsátják el a katonai szolgálatból.

— **A rekvirált árúk sorsa.** A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén a rekvirált árúk és termények sorsáról megdöbbenő részleteket közölt az alispáni jelentés pl. a pamut- és szövöttárúkat ősszel rekvirálták s ma is összezsúfolt raktárakban a patkányok pusztítják, részben pedig tönkremegy mert nem megfelelő helyen tartják; a fehérnemű önkéntes adakozására hívtak fel ősszel a népet, de hiába irnak azóta tizszer is, hogy vigyék el, ott vannak ma is; most hírét vesszük, hogy rekvirálják a fehérneműeket! A hagymát és zöldséget szintén sürgősen kellett rekvirálni, még a dughagymát is s amikor összegyűlt, ott rohadt magazinokban, vasúti raktárakban. Orosházán a főszolgabíró annyira restelte ez eljárást s féltette a hagymát, hogy feladatta egy címre, csak-hogy ott ne romoljon a hagyma az állomáson, mert felelősséget nem vállalhat érte; így a gabona is; lármázna, hogy koplal a katonaság s ne adj Isten, hogy elszállítanak a lisztet a málmokból, ahol mozogni sem tudnak a sok árutól s waggon számra megy tönkre a gabona. A zsirral éppen így vannak: hiába irnak, táviratoznak, küldjenek tartályokat, nem képesek még választ sem kapni s bizonyos, hogy tekintélyes része annak is tönkre megy. Ezek csak a szemünk előtt történő dolgok, mi lehet Budapesten, ahol az 1915-ben rekvirált fémek ma is szemétként hevernek. Meggyőződése, hogy a kormány ezekről nem tud, mert nem tűrné a központok könnyelműségét. Ha rekvirálnak, legalább ne engedjék az árut pocskba menni.

— **Állások betöltése.** Öcsödön az elhalálozással megüresedett iktató irnoki állásra Várady Ferenc, a rendőrbiztosi állásra Ottava Gyula, Kondoroson az elhalálozással megüresedett közgyámni állásra Kóczy Máttyás, esküdt állásra pedig Kondacs Máttyás léte meg.

Mennyi a hadi nyereségadó? Véget értek a jövedelem-, vagyion-és hadinyereségadó s azok pótlékainak kivétési munkálatai, amely azzal a meglepő eredménnyel végződött, hogy az öt bizottság előtt 2,963.004 K folyt be, amelyből Csabára egymagára 1,169.703.53 K esik. Tehát csaknem annyi, mint az egész vármegyére!

Egész éven át kapnak a katonák mezőgazdasági szabadságot. A honvédelmi miniszter leiratot intézett a vármegyéhez, hogy a mezőgazdasági munkálatokra szóló sza-

badsgót a legénységi állománybeli katonák csupán illetékes csapattestüknel századkihallgatáson kérhetnek. A kország e ölj róságó útján beküldött mindennemű módg z'a ági zabad-ágolá i é. l. nemcsak, hogy figyelembe nem veszik a katonai hatóságok, hanem a kiveye ök t g is birságolják.

A múlt évi rendelkezésektől eltérőleg nemcsak a március 1-től november 30-ig tartó idő alatt, hanem az egész év folyamán, tehát a téli hónapokban is lesznek szabadságolások.

— **Iskolafelügyelő.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Szarvas község és a szarvasi járás VI. oszta lyu fuis'o'k f-lügye'őjévé újból Molnár János igazgató tanítót nevezte.

— **Zongora hangolás.** A budapesti Conservatorium v. zongora készítője és hangolója városunkba érkezik, mely alkalommal mindennemű hangolás, j. yosan zak zenén vállal. M. g. h. ást vidékre is. Sámuel Adolf könyv-ereskedő cég címen fogad el.

— **Adomány.** Tákos Lajos ur a harctérről 7 korona 50 fillért küldött be hozzánk a kis Pollák árvák részére. Az összeget átszolgáltattuk dr. Friedmann Ernő főtitelendő urnak, a gyűjtési akció vezetőjének.

Aki vasrudal inuul rohamra. Egy mezőberén i egyszerű fölc m ves ember, Boldis Pál hősiessége révén már zászlósi rangba került s minden nagyobb kitüntést megkapott. Az ősmagyar rettenhetetlen bátorsága viszi előre diadalról-diadalra. Vitézségéről legendákat beszélnek. Egyik legfényesebb hőstettét karácsony napján vitte véghez, mikor 60 b é el 2000 ol. sz tonát 48 órán keresztül tartott fel. Jellemző hogy amikor rohamra indul, minden fegyvert félre rak, csak egy vasrudat huz elő a fedezékből s borzalmas az a pusztítás, amit ezzel a vasdoronggal visz végbe az ellenség lövészárkaiban. Hatalmas ereje képessé tette arra, hogy egy izben egymaga 30 emberrel birkózott meg sikeresen. Isten tartsa soká a magyar név dicsőségére vitéz Boldis Pált!

— **Vízvezeték lesz Szarvason.** Békésmegye összes nagyobb városában a belügyminiszter rendeletére a vízvezetési és csatornázási munkálatokhoz sürgősen hozzá kell fogni, úgy hogy háboru után azonnal meglehessen kezdeni a vízvezeték beépítését. Utasi ja a miniszter az érde elt városokat és községeket, hogy am nyiben műszaki tanácsra és támogatásra van szükségük, forduljanak a ministerium műszaki osztályához, mely készséggel szolgál szakszerű felvilágosításokkal, tanácsokkal.

— **A requirálás áldozata.** Rém híreket terjesztető, dologtalan emberek any-

nyira telebeszéltek Szák András csabai öreg napszámos fejét azzal az ostoba mesével, hogy a requiráló katonák mennyi mindent fognak elhárítani, hogy a megréült ggs-tyán, afeletti ag odálmában, hogy ut só latját is elszedik a requirálók, padlása mester grend'já f lkötötte magát. Halott volt amikor övéi reáakadtak.

• — **Gyula-nap.** Az elmúlt pénteken társadalmi életünk két lelkes, érdemekben gazdag tagját köszöntötték meleg szeretettel s jó ki nsággal névnapjuk a almából. Ben. a Gyula ny. főgim. ázium. igazgatót, a hazai tanügy egyik legértékesebb emberét s Dr. Haviár Gyula kir. közjegyzőt, a Szarvason ápolt hősök hűséges gondozóját s önfeláldozó tanácsadóját társadalmunk vezérlő emberét nagyszámú tisztelők és jóbarátok halmozták meleg gratulációkkal. Nem lenne teljes a névsor, ha kihagynók belőle a szarvasi vasutak népszerű és f. elmes főhivatalnokát Liszka Gyulát, kinek szintén bőven kijutott a jó ságból, m. ket váltson is be a Mindenható minnél teljesebb mértékben!

CSARNOK

Benka Gyula születésnapjára.

Biborsugára csendes esti fénynek,
Csillog, ragyog szelíd, jó lelkeden,
S száz sorscsapás bár át viharzott rajta,
A csüggedést nem ismeré soh' sem
Oh n'zz csak vissza nyolcvan év ha-
[tárán?]

Mögötted a sikerdus mult lebeg.
Jövőd legyen babérovezte béke,
S az Isten áldja minden léptedet!

K. E.

Örök tavasz.

Meleg fuvallat csókdossa a virágot,
És hajt a bimbó ékes szirmokat,
Mézkincset rejt az illatos levélke,
Körötte zsong a szorgos méhcsapat.
Oh halld a dalt a kékelő magosban!
Szárnnyakra kélt a kis pacsirta is,
Majd épít néked új álomvilágot,
Ne félj! E dalra lelked újra hisz. . .

És áll a mezőben pusztán, elhagyottan,
Fagyott rügyekkel, tépelt csonka fa.
Tört á ain kifosztott feldult fészek,
Dalos madárnak vesztett otthona.
Közelben fejf , siro omladéka . . .
Hisz úgyis elfed mindent majd a hant
Feleljetek: nem százszor édesebb e,
Örök tavaszról álmodni alatt?

K. E.

Ma 1918. ápr. 14-én

egyedül: Dr. Szemző Imre

gyógyszertára nyitva.

Mozi pénztárosnő

intelligensebb nő kerestetik. Előnyben részesülnek hadiözvegyek. Jelentkezni lehet ROTH BÉLA Fényképészeti műtermében.

Hölgyek figyelmébe!

Tanítom a női ruházat szabás, rajzolás mértani módszerét, díszítés tervezését, valamint a kis gyermekek ruházatkodási szabásait.

A tanulni óhajtok becses figyelmébe ajánlom a f. ó 8-án hétfőn d. u. 2 órakor tartandó bemutató előadást.

TOMKA PÁL építő ur házában Varga utca 222 hsz.

Neumann G.

szabász tanító.

Külön háználvaló oktatást is elvállalok.

Házvezetőnői állást

keres magányos urhoz vagy urnához egy német származású hivatalnok özvegye, cím l. ker. 19 sz. 2-3.

Kiadó

l. ker. 28 szám alatt kétszobás udvari lakás hozzátartozókkal együtt.

A szarvasi főgimnázium vagy tanítóképző intézet egy felső osztályu tanulója a nyári hónapokra nevelő tanítóul kéretik egy felvidéki városkában levő uri család 6 éves fiugyermekéhez.

CIMAKIADONIVATALBAN.

Kiadó

üzlethelyiség özv. Blaskó Jánosné házában. Kossuth Lajos utca 38 sz. alatt. 2-3

Laptulajdonos és kiadó:
Özv. SÁMUEL ADOLFNE

Legfinomabb Leonardt, Kuhn, Brause és Schuler-féle acél IRÓ-TOLLAK
Valódi törölő (radix) GUMIK kaphatók: SÁMUEL A. könyv-, papír- és
írószer kereskedésében Szarvason.

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁST, FÖLDELADÁST



VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDÚJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓH V TUNK OZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Egy fiu kinek 2 közép esetleg 6 elemi iskolája van

t a _ u l ó n a k

lapunk nyomdájában felvételik.

Kifutófiu

lapunk nyomdájában felvételik.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitünően habzó szappan igen kiadós, miért is csatládi használja a a g l l m t o s b b.

Pár nap alatt

szűtt szeptót, májfoltot miltesszert, patanást. A pórusokaalapot san kltisztítja s bizt-s és gyor- h-t a felyt n ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, ugy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 és 2 K-ás tege-lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógy-szerész Aradon.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arokendős
Creme

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára a 5 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:
g omorszesz, görcs-csepp, c. uz- és -----
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni
sze-k, ---l-mi t a 'eg' b e - s ü fő di
gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő
haztartási cikk a **Citrom-Tabletták**.
Dob. 2 k. Táb ricsom-golasba **Fé-
irtó**, továbbá mérégmentes **Egér és Pat-
kány om-grtó szer.kl** **Lábizzadás**
elleni készítmények! Gyomor és **vértisz-
tításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-
szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

FELHIVÁS!

Van szer c m a
lym' fisztelt n. é. kö-
zönégét ertciteni, mi-
szerint helyben a mai
naptól kezdve, z e n e-

**tanulók
tanítását**

bármilyen szakon, u.
m. hegedü, kisbő-
gő, cimbalom, fu-
vola, kl_rinet, ugy
szintén zenekarnak ki-
képzését a legmaga-
sabb fokig e'vá'lalom
a legjutányosabb ár.n.

Tisztelettel:
Gaal Károly
karmester.
II. ke., Ar-ny
János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES-
KEDÉSE

Legujabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadal-
maz- r jzt mbök, legkit nább eredeti svájci
tühegyü körző, l.j- és vízfestékek, us, min-
denféle írószerek és füzetek a legjobb minő-
ségben jutányos árban beszerzhetők.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban.

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVÁSON.